解几6离心率求法

1． 基础自测：

1．[2020年全国3卷文科14]设双曲线C: eq \s\do2(\f(x2,a2))－ eq \s\do2(\f(y2,b2))＝1 (a＞0，b＞0)的一条渐近线为y＝ eq \r(,2)x，则C的离心率为_________．

2．[一轮复习]已知椭圆E：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的中心是坐标原点O，F是椭圆E的一个焦点．若椭圆E上存在点P，使得△OFP为等边三角形，则椭圆E的离心率为(　　)
A.eq \f(1,2)  


B．4－2eq \r(3)     C.eq \r(3)－1  
 
D.eq \f(\r(3),2)
2． 知识梳理：

3． 例题讲解：

例1． [2016全国II理科 11]已知F1，F2是双曲线E:eq \s\do1(\f(x2,a2))－eq \s\do1(\f(y2,b2))＝1的左､右焦点，点M在E上，MF1与x轴垂直，sin∠MF2F1＝eq \s\do1(\f(1,3))，则E的离心率为（    ）
A．eq \r(2)          B．eq \f(3,2)           C．eq \r(3)          D．2
变式：[2023八省联考]已知点A，B，C为椭圆D的三个顶点，若△ABC是正三角形，则D的离心率是（    ）
A． eq \f(1,2)      
B． eq \f(2,3)   
  C．  eq \s\do1(\f(\r(,6),3))
   D．  eq \s\do1(\f(\r(,3),2))
例2．[ 2015全国2卷理11]已知A，B为双曲线E的左，右顶点，点M在E上，△ABM为等腰三角形，顶角为120°，则E的离心率为
A． eq \r(,5)
B．2
C． eq \r(,3)
D． eq \r(,2)
变式[2023届苏州期末考试]在平面直角坐标系xOy中，已知双曲线C： eq \f(x2,a2) － eq \f(y2,b2) ＝1(a>0，b>0)的左顶点为A，右焦点为F，过点F作C的一条渐近线的垂线，垂足为P，过点P作x轴的垂线，垂足为Q．若OQ，QF，OA成等差数列，则C的离心率为(　 　)

A．  eq \r(2)         B． eq \f(3,2)         C．2        D．  eq \r(5) 
四．考试链接：

1．[2020全国1卷理科15]已知F为双曲线C: eq \s\do1(\f(x2,a2))－ eq \s\do1(\f(y2,b2))＝1(a＞0，b＞0)的右焦点，A为C的右顶点，B为C上的点，且BF垂直于x轴，若AB的斜率为3，则C的离心率为______________

2．[2018全国卷II理12]已知F1，F2是椭圆C:eq \s\do1(\f(x2,a2))＋eq \s\do1(\f(y2,b2))＝1(a＞b＞0)的左，右焦点，A是C的左顶点，点P在过A且斜率为 eq \s\do1(\f(\r(,3),6))的直线上，△PF1F2为等腰三角形，∠F1F2P＝120°，则C的离心率为
A． eq \s\do1(\f(2,3))



B． eq \s\do1(\f(1,2))



C． eq \s\do1(\f(1,3))
   


D． eq \s\do1(\f(1,4))
3．[2019全国I理16]已知双曲线C:eq \s\do1(\f(x2,a2)) －eq \s\do1(\f(y2,b2))＝1(a＞0，b＞0)的左､右焦点分别为F1，F2，过F1的直线与C的两条渐近线分别交于A，B两点．若eq \o(\s\up6(→),F1A)＝eq \o(\s\up6(→),AB)，eq \o(\s\up6(→),F1B)·eq \o(\s\up6(→),F2B)＝0，则C的离心率为____________．
4．[2022·全国乙（理）T11多] 双曲线C的两个焦点为F1，F2，以C的实轴为直径的圆记为D，过F1作D的切线与C的两支交于M，N两点，且cos∠F1NF2＝ eq \s\do1(\f(3,5))，则C的离心率为（    ）

A.  eq \s\do1(\f(\r(,5),2))
B.  eq \s\do1(\f(3,2))
C.  eq \s\do1(\f(\r(,13),2))
D.  eq \s\do1(\f(\r(,17),2))
5．[2021全国乙理科11]设B是椭圆C：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a＞b＞0)的上顶点，若C上的任意一点P都满足|PB|≤2b，则C的离心率的取值范围是(   )

A．[eq \f(\r(,2),2)，1)


B．[eq \f(1,2)，1)


C．(0，eq \f(\r(,2),2)]


D．(0，eq \f(1,2)]

 [2023高三下周测二]设双曲线C： eq \f(x2,a2) － eq \f(y2,b2) ＝1(a>0，b>0)的右顶点为A，过点A，且斜率为2的直线与C的两条渐近线分别交于点P，Q．若线段PQ的中点为M，AM＝ eq \s\do1(\f(\r(,5),5))a，则C的离心率为_____．
